

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

О РТА Н

Илт-Губисполкома

Редакция и контора:

г. Барнаул, Пушкинская, д. № 52.

Время по плану редакции изда- дается с 12 до 2 часов дня.

Телефон № 330.

Подписки на газету принимаются в конторе „Красный Алтай“, Барнаул, Пушкинская, 52.

Цена отдель- ного № 2,500 рублей.

№ 10.

Суббота, 14 января 1922 г.

Ежедневная газета.

Суббота, 14 января 1922 г.

№ 10.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

на 1922 г.

на ежедневную общественно-экономическую, литературную и полити- ческую газету

„Красный Алтай“,

орган Алтгубисполкома и Барнаульского Горсовета.

В газете имеются постоянные отделы: экономический, сельско-хозяй- ственный, административно-правовой, политико-просветительный, не дельных обозрений, рабочей жизни, партийной жизни, фельетон, ли- тературы, театра и искусства, местной жизни, последней почты библиографии, жизнь деревни, обзор печати и ответы читателям. К участию в газете приглашены: т.т. Белокова, Вишняков, Зоба- чев, Исмаилов, Кельман, Канцелярский, Кривошеков, Лидия Лесная, Лешов, Модзалевский, Нелидов, Перимова, Перимов, Поволоцкий, Полюдов, Пиотровский, Пушкирев, Соболевский, Хасин и др.

Условия подписки:

На 1 месяц с доставкой в г. Барнауле 40.000 и с пересылкой в губернию 45.000 р.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 2500 руб.

Для партийных, рабочих и профессиональных организаций (по представлении удостоверений) 30.000 руб. в месяц. Требования на подписку направлять: г. Барнаул, Пушкинская, 52, Госиздат.

Всякие бесплатные выходы газет с 1 января прекращаются. Открыт прием объявлений: впереди текста строчка петита 20.000 р., позади текста 10.000. В приложениях 7.000 р. и офис. бюллетени 4.000 р. строка.

Издатель Алт. отд. Госиздата. Редактор И. А. Модзалевский.

Канун.

Сегодня последний день недели... Сегодня последний день недели, посвященный Р.К.П. с Комсомолом. Этот день совпадает с кануном одной из тех годовщины, которые, как веки, отмечают долгий и трудный путь мирового пролетариата к его великой цели, которую молнией озарит прещасе и позволяют поднять завесу будущего.

15 января 1918 г. берлинские ра- бочие бились на баррикадах против „сцитарического“ правительства Эберта Носке, против окрешпей под флагом соглашения с диктатурой буржуазии за диктатуру пролетариата. В этот день занялась заря коммуни- стической революции на западе.

Рабочие Берлина потерели поражение в этом первом бее. Но это было один из тех поражений, кото- рые вьдт победу. С этого момента начинается все выше война комму- нистического движения, и никакие временные отливь, временные неуда- чи не могут остановить подъем этой волны.

Все мяска били сорваны. И отур- занные палачи буржуазии, — вожди правого крыла социал-демократов, и арабьяе, трусливые, вугающиеся в негах у Революции вожди социал- демократического центра — показали свое настоящее лицо.

Недо омытеть, что застрельщиками

в борьбе, вспыхнувшей в „январские ден на улицах Берлина, были юные пролетарии. Она умирали вместе со своими отцами и старшими братьями. Здесь, в пороховом дыму, под огнем пулеметов создавалась нерасторжимая связь, выходящая за несокрушимое единство двух поколений.

15 января германский, а с ним и весь мировой пролетариат потеряли своих лучших вождей — Карла Либ- кнехт и Розу Локсебург. Имя пер- вого особенно дорого рабочей моло- дежи всего мира. Карл Либкнехт сделал больше кого бы то ни было, чтобы объединить и организовать юных пролетариев, чтобы повстреть их в боюме колонии и повести на штурм старого мира.

Вождь всего революционного аван- гарда пролетариата и вообще всего вождь пролетарской молодежи, Карл Либкнехт был живим воплощением сближения Компартии и Комсомола, — единство двух поколений рабочего класса в борьбе за Коммунизм.

Карл Либкнехт волял лучше кого бы то ни было, что мощная органи- зация комсомола необходима для того, чтобы партия всегда имела надеж- ный резерв, чтобы была готова смена бойцам, и чтобы не угасал революционный дух благосфера при- живу молодого энтузиазма.

Важнейшие известия.

Советроссия официально приглашена на конференцию в Гелюу.

Правительства Италии и Англии пригла- шают на конференцию т. Ленина в Наркоминделом.

МОСКВА, 11. Получена следующая телеграмма от российской торговой делегации в Рапе от 7-го января, адресованная председателю Совнар- кома Ленину и Наркоминделу Чаче- рину: „Передая текст меморандума итальянского правительства, получен- ного сегодня вечером: „Вследствие принятого верхним советом реше- ния, в Итаию, в марте месяце, сози- вается экономическо-финансовая кон- ференция, в которой примут участие все европейские государства. Итал- янское правительство, в согласиис с великобританским правительством, считает, что участие в этой конференции Ленина значительно обьлчило бы разрешение вопроса об экономическом равновесии Европы. Королевское министерство надеет про- сит российскую „торговую делегацию самым срочным образом сообщить в Москву о желании королевского пра- вительства, чтобы Ленин не према- нул принять участие в конференции“.

Наш ответ.

Советроссия принимает приглашение на конференцию, предлагая местом пе- реговоров Лондон. Наркоминделом послан ответ на телеграмму от 8 го января, адресо-

вавший верхнему совету Качи, следующего содержания:

1-ое.

„Российское правительство с уд- влетворением принимает приглаше- ние на европейскую конференцию, созываемую в марте месяце. Выборам российской делегации будет предше- ствовать чрезвычайная сессия ВЦИК, которая снабдит делегацию самыми широкими полномочиями даже в том случае, если председателем Ленин, вследствие перегруженности работой, в особенности в связи голодом, не будет иметь возможности покинуть Россию. Тем не менее, состав делегации, равно как размеры предоставленных ей полномочий, принадлет ей такой же авторитет, какой она имела бы, если бы в ней участвовал Ленин. Таким образом, ни в коем случае со сторо- ны России не будет каких либо пра- вятствий и быстрого ходу работ кон- ференции“.

2-ое.

„Верхний совет предложил Ге- лую для созыва европейской конфе- ренции. Российское правительство находит Гелую „вниманно отдаленной и лишеной достаточных средств для сношений с Россией, со своей сто- роны сно предлагает Лондон. Чиче- рин“.

Самообложение деревни на нужды просвещения.

В Губсоцвос поступают сведения из волостной Барнаульского уезда о са- мообложении населения на содержа- ние школ и других просветительных учреждений, проводимого волсовста- ми, согласно постановлению Совнар- кома и приказа Алтгубисполкома.

Полученные до сих пор сведения говорят о том, что в некоторых во- лостях население обеспечивает школь- ных работников выше меры, указав- ший в приказе № 88, и образуют на турфонд для оборудования школ учебными и письменными пособиями, в других, наоборот, ограничиваются пайком указанного в приказе размера для школьников, а в третьих ог- вариваются, что отказывают в содер- жании работникам других просвети- тельных учреждений, как будто эти учреждения — библиотеки, школы для взрослых и школы грамоты — есть не- нужная роскошь, а не оплот борьбы с малограмотностью и невежест- вом.

В Ильинской волости с'езд Со- тов постановил: удовлетворить еже- месечно школьных работников, сторо- жа и заведующего центральной вол-

остной библиотекой определенным ко- личеством пшеницы. Бобровский с'езд Советов решил выдавать ежемесячно школьникам 3 п. хлеба и в поло- винном размере членам семьи. В Ка- листратовской волости установлено для каждого школьного работника по 2 п. 10 ф. ежемесячно и на члена семьи по 1 п. 5 ф. без других про- дуктов. Павловский волсовет поста- вил дать школам в учебное время по 3 пуд. муки в месяц, председателю школьного совета 4 пуда и сторожу 3 пуда. На семью школьных работ- ников, согласно приказа № 89 — пол пуда муки. Выдача начинается с 1-го декабря.

В неучебное время выдается шра- бов по 1 пуду. В Язовской волости шрабов обеспечивают на 9 месяцев мукой и картофелем. Снабжение так- же выдается жене и членам семьи, начиная с возраста от 18—55 лет. Че- репановский волостной с'езд поста- новил вести самообложение согласно приказа губисполкома без замены на- ными либо продуктами.

Две волости определяют оплату школьным работникам на рубль дово-

еинного времени. Комманская вол. уста- новила жалование учителям 3—4 пуда в 7 рубей в месяц, 2 группы — 5 руб. и 2—8 р., сторожу 2 руб., считая пуд пшеницы в 80 коп. Ча- стивинская волость также постановила удовлетворять шрабов с 20 ноября жалованием по 7 руб. в месяц.

Две волости выдвинули определен- ный фонд и на оборудование школ. Так, в Партависской волости потчер- ждена смета комиссии по самообло- женью. В отношении снабжения шрабов, принятом принципиально, решено составить сметы таковыи, а для улучшения положения школы создать фонд в количестве 50 пуд. зерна. Бру- сенцовская волостная комиссия уста- новила выдавать на каждого школь- ного работника (вместе со стороже- ми) по 3 пуда в месяц и на прива- рочное довольствие по 2 пуда, начи- ная с ноября месяца по 1 мас. На приобретенные школьные пособия и канцелярских принадлежностей за- тратят 56 пудов, которые разложит на Брусенцову — 38 пуд. и Даматов- скую — 18 пуд.

Две волости выдвинули школьных работников, а одна на них предусма- тривает и оборудование школы, но опре- деленно высказываются против содер- жания оставших культурных работни- ков. Так, в Шаховской волости в от- ношении шрабов криво самообло- жение согласно приказа № 88, другие же работники просвещения — ликви- даторы безграмотности и заведующие библиотекой — сняты с довольствия. Пред- ложено им служить за то, что с них снята трудяеинность и за то возни- гневание, которое они получают от гесуарства. В Сибирской волости самообложение установлено в 1.000 пуд. со всех сел волости пшеницы, а к р у о й и озонами на со- держание шрабов и приобретение школьных принадлежностей. Остальные продукты заменяются хлебом. Что-же касается библиотечной и ли- квидаторов безграмотности, то им в содержание отказывают.

Отдельно стоит Зоркальская волость, ее постановление гласит: сохранять всех шрабов и других работников просвещения при помощи самообло- жения. Все указания в приказе види- мы довольствия перевести на пшеи- ну. Снабжение производить на время ученик.

О Петровской волости известно только, что самообложение прошло.

Такая же жесткая картина полу- чится и по другим волостям Барна- улского уезда, а также и по волос- там других уездов. Она объясняется не только экономическим помехением деревни в данный момент, но и ма- лой степенью сознательности боль- шинства ее населения.

Б. Н.

Борьба с голодом.

Алтай—Поволжье.

Деревенская кошачья — голодающим.

Половниковская кошачья Уружского волостного, Байского уезда, на со- брании своем в составе 7 членов по- становила пожертвовать в пользу голодающих Повьяжля 50 п у д о в проса.

В пославский товарищ ком- мунистов, между прочим, читаем: „На- ши голодающие товарищи Повьяжля более 3-х лет поддерживали революцию российской пролетариата и революль- ством, — пожелаем же всем сожа- лительным гражданам республики и членам Р. К. П. оспнстась к делу помощи голодающим с новым созна- нием, чтобы победить наших лютых врагов — голод и везуку“.

Берите пример!

Население Фунтиковской волости живо отзывалось на призы помощи голодающим братьям — крестьянам Повьяжля. Фунтиковцы, кроме пожер- твований в пользу голодающих, ор- ганизовали в волости детский дом для 30—35 детей Повьяжля переселен- ного обрудания, собрали между со- бой 200 пудов пшеницы для будущего посева, дали 4 коровы, 2 лошади, 200 изв. сена и 20 пудов мяса. Все это — для детского дома. Фунтиковцы говорят, что и впредь они будут за- ботиться о нуждах приюженных де- тей.

Спасибо фунтиковцам!

По России.

Хлеб для Крыма.

МОСКВА, 10 Крымскому Украин- ванкуды галорю муки в 200 тысяч пудов для голодающих Крыма. Велу- ся переговоры о перевозке муки в Сиферополь.

Табель календари

на 1922 год

продаются в Госиздате (Пушкинская, 52).

Цена 3800 руб.

3—1

КЛУБ КОММУНИСТОВ.

По желанию членов партии, в субботу, 14 сего января, в 7 часов вечера, в лекционном зале Паргдома, во 2-ой раз ставится юмореска П. Муравья, „ЗАКОМИССАРИЛЯ“.

Билеты продаются членам партии.

1—1

Правление.

Алтайский Госиздат

СООБЩАЕТ ЦЕНЫ НА ГАЗЕТЫ:

	С доставкой:	Со скидкой парт., проф. и просвет. орган.
ИЗВЕСТИЯ ВЦИК	45.000	25.000
ПРАВДА	45.000	25.000
БЕДНОТА	35.000	20.000
КРАСНАЯ ГАЗЕТА	45.000	15.000
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ	60.000	Парт. и раб. орган. 25% ски. Раб. трансп.
ГУДОК	10.000	8.000
Коллект. не менее 10 экз.		15.000
ДЕРЕВЕНСКАЯ БЕДНОТА	30.000	
ЖИЗНЬ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ	8.000	
Парт., проф. ор- ганиз. и отд. рабочих		30.000
СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ	45.000	

Подписка принимается в Госиздате. Пушкинская, 52.

3—1

К сведению подписчиков газеты «Красный Алтай».

Поступают от учреждений постоянные жалобы о неакку- ратной доставке газеты, а между тем разносчики, придя в уч- реждение рано утром, не находят ни сторожа, ни кого, кому бы можно было сдать газету.

Поэтому контора газеты „Красный Алтай“ предлагает всем учреждениям сделать у себя ящики, куда бы разносчики мог- ли положить газету. Особо важно это в праздники, когда уч- реждения не работают.

Не сделавшие ящиков благоволят не беспокоить контору жалобами.

Центральные газеты за январь месяц подписчики благово- лят получать в Госиздате. Контора.

Заготовка хлеба блуков за 5, 6 и 7 января по Алт. губ.

Table with 5 columns: prepared for 2 days, prepared from mill, total, and other sub-categories. Includes regional data for various districts like Barnaulskiy, Bayskiy, etc.

Экономическая жизнь.

Наш вывоз.

АРХАНГЕЛЬСК, 6. В мясную навигацию отаравлено из Архангельска за границу товаров на сумму 950,000 фунтов стерлингов.

Банковские операции на Украине.

ХАРЬКОВ, 29. Деятельность Всеукраинской комиссии госбанка развивается. На 27 декабря операции по выдачам достигли 26,800,000 руб.

ным организациям открыт кредит до 2,000,000,000 рублей.

Заграничные операции госбанка.

МОСКВА, 11. С первых же дней работы госбанка были приняты меры к производству переводных операций на границе.

Торговля налаживается.

НОВОРОССИЙСК, 3. Из Треста пришла германский пароход; из Морева пришла американские пароходы.

За красным рубежом.

Признание Советской России.

БОРДО, 8. На Каннской конференции приняты решения совета в мире финансово-экономическом совещании, в котором примут участие все европейские державы.

Красно в кредитах.

ЛОНДОН, 5. По сообщениям агентства Рейтера, Красно в беседе с сотрудниками Таймса заявил, что вопрос о кредитах России должен быть решен на международном основании.

Конгресс французской компартии.

ВАРШАВА, 6. Заключившаяся конгресс французской компартии вынес резолюцию, в которой говорится: 1) Парламентская группа, деятельность которой признана слабой.

Последняя почта, По России.

Несмотря на тяжелые условия, развивается деятельность по возрождению науки в России. Работа ведется в различных направлениях.

стильной промышленности—71, ковровой промышленности—49, химической промышленности—42, текстильной—40, горняцкой—39.

— Вексельной секцией главного управления разработано предложение о красносармском университете.

— Для наблюдения за сохранностью грузов, направленных в гон губернии, постановлено организовать специальную контрольную комиссию.

— При отделе правовой защиты несовершеннолетних НКПС организовано отделение патронажа, которым разрабатываются инструкции и положения о частном патронате для детей голодающих губерний.

— В станице Пролетарской, Донской области, состоялся первый ок-

ружной съезд комитетов взаимомощия.

Вынесено единогласно решение: Помогать беднейшим крестьянам и красносармским семьям обществен-

ной обработкой почвы, самообложением, трудовыми субсидиями и добровольными пожертвованиями.

В Самаре 15 декабря открылся музей голода.

Партийная жизнь.

Собрание членов и кандидатов РКП 1 го района.

В среду, 11-го января, состоялось общее собрание членов и кандидатов РКП 1-го района. В порядке дня стоял доклад о III съезде фракции союза молодежи и доклад райкома.

Из доклада райкома обнаружилась следующая картина состояния и работы 1-го района за 2 месяца его существования. В настоящее время в районе имеется всего 883 члена.

Такая картина ясно показывает, что работа райкома совершенно не могла иметь производственного значения поскольку в районе почти не имеется промышленного предприятия.

Руководство работой ячейки заключалось в том, что в каждой ячейке был прикреплен ответственный работник, на обязанности которого лежало помогать ячейке в ее работе.

Как доклад комсомола, так и доклад райкома встречены с удовлетворением и были приняты и сведены. На этом собрании закрылось.

Как живет деревня.

Изоцряется...

Повний пох в села Кабиновском, Змеиногорского уезда! В интересах своего кармана он изоцрялся в избрательном более или менее своеобразном штур.

Кто желает мяться в грехах своих, должна будет каждая жертва из своего воловьего на фунт пружины. Этот же пох однажды выял метрическую винту, да и пошел с ней до дома.

Тиф в деревне.

Население Ребрихинской волости еще не успело забыть страшную гостью—холеру, которая исчезла лишь с появлением холеры, губящая души человеческих живостей.

Педагогический техникум.

В Барнаульском педагогическом техникуме занятия начались, после каникул, с 20 января.

Работу техникума, решено расширить путем отаратки вечернего отделения домашнего типа.

Предтехникум имеет первый и второй курсы, вечерний же будет иметь подготовительный и первый. Это вышеследует как больший наливом жа-

Для этих последних была при райком организованна партийная школа, куда ячейками стюмандрывались те, для кого бюро ячейки считали необходимым первоначальное политическое образование.

Нужно сказать, что опыт со школой не удался; учеников в школу пошло очень немногo, ввиду того, что на учебном заведении (на долю которого падает чуть не половина членов 1-го района) в школу, само собой разумеемся, не откомандировали, в других же ячейках большой процент членов гадает или на ответственных работников или на находящихся постоенно по долгу своей службы.

В районе имеется некоторое количество неорганизованных рабочих, работающих на предприятиях, не имеющих ячейки. Организационной работы, по отношению к ним, в рамках партии не ведется.

В настоящее время губком принял к задержанию, что объединение не только исключительно одним советским ячейкам в район поделасообразно и постановил создать 1-й и 2-й горноские районы, образовав один горнодской район и отнелас несомненно ячейки из него в 3-й жилищной район.

Такая картина ясно показывает, что работа райкома совершенно не могла иметь производственного значения поскольку в районе почти не имеется промышленного предприятия.

Как доклад комсомола, так и доклад райкома встречены с удовлетворением и были приняты и сведены. На этом собрании закрылось.

Тов. В. Кудряшчу.

Пишите, не стесняясь ф рмой письма. Важны факты, имеющие значение общественное значение. Малого разглашать и вообще, мудрить по их поводу не стоит.

Об эсперанто.

Сторонники международного языка эсперанто очень часто ссылаются на призвание этого языка центром Советской России. Между тем, Главдепартамент просвет на запрос о предоставлении и введении эсперанто разъяснил, что считать язык эсперанто национальным, заслуживающим исключительного внимания государства, преждевременно.

Уездный съезд работников просвещения.

12 января в помещении Р.Ф.А.Ф.А. открылся Барнаульский уездный съезд профессионального союза работников просвещения. Тов. Струков в выступлении призывает прибывших делегатов от имени Губарправления организовать предстоящую работу съезда.

В состав президиума избран председателем тов. Струков, товарищем его тов. Климов и секретарем тов. Нелад-ва и Криков; изредана комиссия для заслушания первого доклада тов. Козырева на тему "Наша экономическая политика и просвещения".

На первом заседании присутствовали 23 делегата.

Редактор И. Модзалевский. Издатель—Алтотделение Г.С.Издательства.

Объявления.

Аукционная продажа конфискованных лошадей при аукционере будет продолжаться в понедельник 16 января с. г. Попробавсе увидеть можно видеть ежедневно в 7-8 часов в Тяжарском отделе Заготкомтора, ул. Короленко, № 86.

Внимание ш.Хматистов.

В воскресенье 15 января, состоится в помещении Губкомзема (Пушкина 32) в 1 час дня общее собрание шахматной секции, на которое приглашаются все члены секции, а также все вообще шахматисты г. Барнаула.

Председ. совета спортцентра Тихомиров. 1-1

Учредителями и издателями являются: тов. Климов и тов. Криков. Адрес: Барнаул, ул. Короленко, № 86.

К сведению инвалидов.

Алтгубсовет срочно организует артели по разведению и продаже гусей, а по мере возможности и свиней, а также по выращиванию кур. Для этой цели в каждом из 17-ти районных отделов будет организован артель.

Найдя БАШНЫКОВ с надписью "Котел", срочить Лыбу-чкова, В Яковле, 53 1-1

Постановление № 1.

О.Н.Т. Алтгубпроектирование от 12 января 1922 года.

1. Вверь до получения указаний от Сиббюро В.Ц.С.П.С. об оплате отработанных политических, экономических и профессиональных организаций, тариф поек находится в стадии рассмотрения, О.Н.Т. Алтгубпроектирование устанавливает для гор. д. Барнаула авиационную выдчу отработанных работникам в счет январского жалования.

2. Размер аванса определяется отставками 17-ти районной сетки путем складывания 6-ти районных тарифов отработанных в соответствующие вышние разряды 17-ти районной сетки следующим образом: Лица, получающие Должны быть отнесены к 12-му разряду до 17-ти разрядов с учетом тарифа отработанных 2-му 13-му 3-му 14-му 4-му 15-му 5-му 16-му 6-му 17-му

ПРИМЕЧАНИЕ: Ставка аванса определяется группой, к которой относится данное предприятие или учреждение.

3. Ставка аванса работников союзной, межсоюзной и партизанской организации, отчисляемых по 3-й группе риска В.Ц.С.П.С.

Выданный в январе месяце аванс удерживается при 1-й выплате и при выплатах отработанным, производимой на основе последующих указаний В.Ц.С.П.С.

Погашение авансовых ставок производится на общих основаниях должниками, производящими и предлагающими широкого потребления.

Председатель Алтгубпроектирования Ф.А. Орлов. Зав. О.Н.Т. А.Г.С.П.С. Паровых. С. подлинным верно: Секретарь О.Н.Т. 1-1. Печников.